

# 荣成退休人员养老金调整工作启动

本报荣成8月6日讯(邹良虎)日前,荣成市退休人员基本养老金调整工作启动。此次调整,是荣成市自2005年以来连续第十四次调整企业退休人员养老金,也是继2016年之后第三年同步调整企业和机关事业单位退休人员待遇,将惠及全市9.8万退休人员。

2018年调整养老金的范围是:2017年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的企业和机关

事业单位退休、退职人员。

需要说明的是,今年退休的人员不参加调整,机关事业单位和企业的离休人员和建国前老工人不属于此次调整范围。

据悉,今年养老金按5%的水平调整。在具体调整办法上,采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合。

定额调整,企业和机关事业单位实行统一标准,每人每月增加50元。

挂钩调整,第一部分,与本人基本养老金水平挂钩。企业与机关事业单位实行统一比例,均按2017年底本人基本养老金的1.7%调整。第二部分,根据企业与机关事业单位各自特点,采取不同的挂钩办法。

其中,企业退休人员按照缴费年限实行分段递进挂钩办法15年及以下的部分,每年1.5元;16年至25年的部分,每年1.8元;26年至35年的部分,每

年2.1元;36年至45年的部分,每年2.4元;46年以上的部分,每年2.7元。

机关事业单位退休人员以31元的基数乘以不同的职务系数增加。

适当倾斜,主要考虑向高龄人员倾斜。即:2017年12月31日前年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上的退休人员,每人每月分别增加15元、30元和60元。同时,对2017年1月1

日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的退休人员分别调整。企业退休人员分别调整290元、190元和360元;按省政策规定的一次性补缴退休人员分别调整70元、60元和120元;机关事业单位退休人员分别调整20元、80元和80元。

目前,人社部门正积极与财政、银行沟通协调,确保8月底前将增发的养老金及时足额发放到位。

## 夏日荣成,体育赛事精彩连连

本报荣成8月6日讯(刘东)

4日晚,来自全市企事业单位、社区的5300名健身爱好者齐聚樱花湖,共同拉开“华发杯”2018年荣成市“全民健身日”启动仪式暨樱花湖健步走活动的序幕。5日上午,荣成半岛环海路又迎来了山东省第八届全民健身运动会万人骑行(荣成站)活动。上述两项活动吸引了大量市民前来参与和观赛,夏日荣成充满惊喜和激情。

精彩不止于此。据了解,本月18日到20日,山东省第四届半岛蓝色经济区健身联动活动将在荣成市明珠广场和滨海公园举行,本次活动设置沙滩排球、沙滩跑、沙滩拔河、街舞和轮滑等项目,目前正积极筹备中。9月,荣成市民运动会将火热开赛,零限制的参赛门槛、竞技性和趣味性并存的项目和丰厚的奖品设置成为本次市民运动会的亮点,眼下赛事正处于

火爆报名中。近年来,荣成市体育局以新旧动能转换为契机,以“自由呼吸 自在城市”为引领,先后成功举办了荣成滨海国家马拉松、全国青年帆板冠军赛等多项赛事,促进了体育与旅游、文化的深度融合,创新群众体育活动模式,降低参赛门槛,极大地提高了荣成市民群众的获得感和幸福感,进一步提升了城市的美誉度。



## “牵手”中医非遗,打造康养度假区

### 那香海旅游产业再添新优势

本报荣成8月6日讯(杨春宁)

7月31日,在好运角旅游度假区那香海4A级景区香海豪生度假酒店,南京明月集团与北京鹤年堂医药公司举行战略合作签约仪式,双方达成长期战略合作意向,全面布局那香海康养产业格局,推动荣成

市康养产业快速发展。

双方将针对康养领域产品及服务展开全方位广泛合作,发挥各自优势,打造威海最具影响力的、中国知名康养品牌。此次合作,也将助力那香海景区实现养生康养目的地,实现未来文旅康养新城的开发建设

设,让国家级中医康养服务进入千家万户,融入日常生活,助力大健康时代的美好生活。

那香海度假区紧抓新旧动能转换新机遇,以“旅游+”为核心,坚持绿色发展,生态优先,积极践行新理念、新体制,创建新内容,新未来,努力创建独具

特色的旅居康养度假生活,助力城市发展新动能。去年成功创建国家4A级景区,当前正积极争创5A级景区,规划建设容纳10万人康养度假生活,年接待百万游客的大型旅居康养小镇。

近年来,好运角旅游度假区积极争创“五大幸福产业”融合发展示范区,此次通过“旅游+传统中医”,将借助度假区的宜居生态和良好度假资源,打造发展中医药健康产业的绝佳平台,实现大健康产业强化新时代文化担当与社会责任的突破。



## 夏天,这些游泳常识你必须掌握

本报荣成8月6日讯(宋晓方)

日前,一名男子游泳时发生溺水,后经过抢救,转危为安。夏季,掌握一些游泳常识,让自己远离危险。

日前,在荣成滨海浴场,一名男子发生溺水。接到求助后,荣成市中医院医护人员火速赶赴现场,为患者做紧急处理,并立即送往医院做进一步抢救。到院后,院方启动绿色通道,经CT检查后收入重症监护病房。后经抢救,溺水

男子的生命体征逐渐平稳,次日早上已经转入普通病房。

炎炎夏日,游泳成为很多人的选择,稍不注意就可能出现溺水。那么,游泳中遭遇抽筋、疲乏、旋涡时,应该怎么应对呢?

游泳前一定要做准备活动,用水先在身体各处拍打,缓慢入水。过程中,若是手指抽筋,则可将手握拳,然后用力张开,迅速反复多做几次;若腿抽筋,可先仰浮水上,用抽筋肢体对侧的手握住

抽筋肢体的脚趾,并用力向身体方向拉,同时用同侧的手掌压在抽筋肢体的膝盖上,帮助抽筋腿伸直。

万一发生了溺水,要立即将伤员抬出水面,清除口、鼻腔内的水、污物,抱起伤员的腰腹部,使其背朝上、头下垂进行倒水。若发现呼吸停止,应立即对其进行人工呼吸;若心跳停止,应先对其进行胸外心脏按摩,以每分钟60~80次的频率进行,直到恢复心跳。

### 速读

8月4日,消化道早癌普及教育及“中国健康促进基金会食管疾病规范诊疗协作联盟中心”揭牌仪式在荣成市中医院召开。

借助“协作联盟中心”,在专家的指导下,荣成市中医院脾胃病科的专科医疗技术水平及科、教、研等方面将得到更好更快发展,为患者提供更优质的服务。

肖骏宇

为进一步提高和增强群众的健康观念和防病意识,8月5日,市综合行政执法局在职党员到包扶村夏庄镇兴隆村开展“提高健康素养,共享健康生活”为主题的宣传活动。

李玲 孙洁

日前,崂山街道卫生院开展了第三季度慢病随访。医务人员向患者进行健康宣教,强调高血压合并高血脂高血糖的危害,指导如何用药,如何通过饮食与运动等健康生活方式进行

滕晓荣

近日,荣成市人民医院呼吸内科成为山东大学齐鲁医院呼吸专科医联体成员单位。双方将在呼吸疑难危重症专家查房、远程会诊、呼吸疾病临床研究和转诊绿色通道等方面开展业务合作,进一步提升医院呼吸内科的诊疗水平。

邹明霏

为提高护理质量管理水平,日前,荣成市中医院护理部举办了“解读2018年护理质控标准、护理管理制度”为主题的护理管理学习班。30余名护士长、护理骨干参加了培训。

曲晓瑜

为更全面实施家庭医生式服务签约工作,自上月开始,崂山卫生院在崂山镇每个村委会开展家庭医生式签约服务进村入户签约工作,向辖区签约的群众提供连续性、立体化的健康服务管理。

王威

## 这样压腿,排除湿气

本报荣成8月6日讯(王春馨)

每天早上只要练习两种压腿法,就能排出体内的浊气和湿气,浑身轻松。

向前压腿:找个依靠物,将腿放上去,上半身前倾,练习时间3分钟左右即可。

侧压腿:找个半身高或更高一

点的物体,腿侧着往上放,身体侧压,拉伸大腿内侧和体侧,可以拉伸肾经、肝经、胆经,练习时间3分钟左右即可。

## 腿没劲?查查下肢血管

本报荣成8月6日讯(姜琳昱)

腿没劲儿、腿痛、腿发沉,老人出现这些症状貌似很平常,这可能是下肢血管疾病的信号。

血管病变是老年人的多发病。血管疾病是全身性疾病,患

有心脑血管疾病的老年人几乎下肢血管也会有相应的疾病。

下肢发凉,行走后下肢无力甚至疼痛,需要休息后才能继续行走,这是下肢缺血的典型症状。随着下肢缺血的发展,患者下肢肌肉萎缩,即使休息

状态下也会出现下肢疼痛。由于该病初期症状不明显,往往确诊时病情已经非常严重。其实,下肢血管病一直是“沉默杀手”,一旦出现上述症状,患者可查查是不是下肢血管出了问题。